



傻贼慌不择路"逃"进派出所

专挑高档车下手 作案工具随手"顺"

凌晨时分西青区杨柳青镇,几 个鬼鬼祟祟的身影借着路灯灯光, 查看着路边车辆。只见"手起窗 破",车内响起了翻动物品的声音。

"我看到有人在砸车窗盗窃,你 们快来!"路过的热心群众看到后急 忙将这一情况反映给公安机关。属 地镇西派出所民警第一时间赶到事 发地,发现路边有车辆车窗被砸,玻 璃碎片散落在车内外,但作案人员 已离开现场。根据报警人提供的线 索,民警分析几人应该还在附近,随 即驾驶巡控车对周边开展细致的查 找工作。"就是他们!"凭借对辖区地

形的熟悉和精准的分析研判,几个 骑着电动自行车的可疑身影很快出 现在民警的视线中。此时,对方也 看到了民警,扔下车子慌不择路跑 进了路边一院落,自认找到"安全堡 垒",却不知民警在身后出现了,原 来他们跑进了镇西派出所。

所内值班民辅警"秒出警",将 杨某某、徐某某、李某某、秘某某等4 人一网打尽,当场查获被盗赃款、香 烟、两辆电动自行车以及用于作案 的破窗器。讯问得知,4人为同乡好 友,从外省乘出租车流窜至杨柳青 镇,专挑高档汽车下手,就连民警查

获的电动自行车,也是几人为了方 便寻找作案目标,"顺手牵羊"而 来。经工作,现4人已被依法行政 拘留。

警方提醒

停车时,请尽量停放在有专人 看管、安防措施严密的停车场或有 监控视频的区域,不要在车上存放 现金等贵重物品。一旦车内财物被 盗立刻报警。同时,也警告那些"跃 跃欲试"的不法分子,法网恢恢疏而 不漏,伸手终难逃。

记者 常健 通讯员 王晓烨

大额订单做"饵"发假转账截图骗走9000余元

明明有转账截图,却不见钱款到 账,本市一咖啡店主因轻信骗子的大 额订单,被骗子发来的转账截图误导, 垫付9000余元定金后才发现被骗。

虚假购物被骗

日前,坐落于本市河西区的一家 咖啡店遭遇电信诈骗。店主孙女士 通过某外卖平台加陌生人好友,对方 自称是某中学老师,为学校预订2400

元咖啡及甜品,还称准备在网上指定 商家订购一批和牛,但由于学校与该 商户有关联,所以想请孙女士帮忙向 第三方订购,并提出支付费用。孙女 士见有利可图,在看到对方给其转账 截图后,向指定商户交付定金9千余 元。之后,"老师"以各种理由要求继 续转账,孙女士发现,"老师"未采购咖 啡及甜品,转账截图上的金额也未到 账,孙女士意识到被骗而报警。

民警提示

民警提示商家遇到大额订单时, 最好签定合同,并通过官方渠道核实 对方身份,不要轻易支付定金,也可 向当地警方或市场监管部门咨询。 天津反诈中心建议群众打开各类支 付工具延迟到账功能,牢记96110电 话要接,12381短信要看,不轻信不转 账, 遇事找民警。 记者 张艳

会计进"高仿群" 大数据锁定账户 追回

"45万一分没少,感谢你们!为我们挽 回了损失!"近日,宁河区现代产业园区某企 业来到公安宁河分局造甲城派出所,送上锦 旗和感谢信。日前,该所接到辖区某企业财 务人员冯某报警,称自己被冒充公司负责人 的骗子骗走45万元公款,派出所与刑侦支队 合成侦查三大队联手出击,迅速锁定涉案账 户,更全额追回被骗款项,为企业保住了"血

6月的一天,冯某正在处理财务工作时, 突然被拉入一个企业微信群。群里一名备注 为"负责人梁某"的用户直接发话,称有紧急 业务需要转账45万元,让她立刻操作。看着 熟悉的头像和名字,冯某没多想,马上按照对 方提供的账户转了款。可没过多久,真正的 梁某打来电话询问工作,两人一对才发现— 冯某进了骗子的"高仿群",那45万早已落入 不法分子口袋!

冯某顿时慌了神,赶紧跑到造甲城派 出所报警。接警后,派出所民警第一时间 联合分局刑侦支队合成侦查三大队成立专 班。大家争分夺秒追踪资金流向,通过数 据分析锁定涉案账户,连夜开展冻结、追缴 工作。经过连续多日奋战,终于成功将45 万元被骗款项全额追回,一分不少地交回 企业手中。

警方提醒,要警惕冒充公司老板诈骗。 凡是通过微信、QQ等线上渠道要求转账、汇 款的,务必第一时间电话或当面核实。陌生 好友、突然拉群的指令别轻信,守住转账最后 一关,才是对企业负责。

记者 常健 诵讯员 赵铭泉

